



Заря

Муниципальная газета Октябрьского округа
Основана 7 августа 1932 года

№19 (9579) 19 мая 2023 года, пятница

12+

Быть патриотом и достойным гражданином России!

Плечом к плечу идут в торжественном строю юнармейцы

На центральной площади села Покровка прошел муниципальный конкурс «Смотр строя и песни» среди команд детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», посвященного 78-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Основная задача «Юнармии» – воспитать здоровых, патриотически настроенных граждан. Каждый юнармеец должен свято верить в свое Отечество, любить свою Родину, знать свою историю, гордиться подвигами отцов и дедов и понимать, к чему нужно стремиться.

Цель командных соревнований заключается в том, чтобы не только воспитывать учащихся в духе патриотизма и любви

к Родине, но и развивать их навыки выполнения строевых приемов, строевой слаженности, формировать умение работать в команде и выбрать победителей, а также определить лучших участников смотра. В этом году в соревнованиях участвовали 14 юнармейских отрядов из средних образовательных, основных школ нашего округа и Центра детского творчества.

Окончание на 2-й стр.



Знаменная группа



Отряд «Лидер»



Отряд «Витязь»



Торжественный марш

Важен каждый вопрос

На ежемесячном приеме главы муниципалитета по личным вопросам побывали пятеро жителей Октябрьского округа.

стр. 3

«Работа в радость» – это возможно

В Покровке прошла ярмарка вакансий рабочих мест. У безработных октябрцев появилась возможность трудоустроиться.

стр. 4

«Битва» с мусором продолжается

Ежегодно с наступлением весны и осени администрация округа и ООО «Рассвет ЭКО» ведут настоящую борьбу с несанкционированными свалками.

стр. 5

Тот, кто хочет быть здоровым, отчасти уже выздоравливает

Как защитить себя от ВИЧ-инфекции и СПИДа, а также от коварного гепатита, рассказала заведующая инфекционным отделением Октябрьской ЦРБ Екатерина Федоровна Севостьянова.

стр. 6

НЕ ОТКЛАДЫВАЙ НА ЗАВТРА ТО, ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ СЕГОДНЯ!

Подписка «Зари» на второе полугодие 2023 года продолжается

Стоимость газеты:

на 6 месяцев - 766,5 руб.
на 5 месяцев - 638,75 руб.
на 4 месяца - 511,0 руб.
на 3 месяца - 383,25 руб.
на 2 месяца - 255,5 руб.
на 1 месяц - 127,75 руб.



Достоверно!
Оперативно! Интересно!



Смотр строя и песни

Быть патриотом и достойным гражданином России!

Окончание.
Начало на 1-й стр.

На торжественной церемонии муниципального конкурса присутствовали глава Октябрьского муниципального округа А. В. Камлёнок, заместитель главы С. Ф. Данилина, директор управления образования Т. В. Пинзул, заместитель командира воинской части 14038 по военно-политической работе М. В. Суханенко, исполняющий обязанности военного комиссара района С. Г. Бобряков и председатель районного совета ветеранов А. Б. Шербак. В состав жюри конкурса вошли ветераны военной службы В. А. Григорьев, С. В. Коваль и Н. В. Черевков.

Самым значительным в процедуре открытия смотра была, конечно же, знаменная группа воинской части 14038, которая, чеканя шаг, с достоинством внесла государственный флаг РФ и знамя «Юнармии». В этот торжественный момент юнармейцев приветствовал глава округа Александр Вячеславович уважительно обратился к юношам и девушкам, акцентировав внимание на том, что они – наше будущее, те, кто будет строить свою страну в следующем десятилетии. Отметил также, что юнармия и строй, в которых участвуют ребята, это то движение, где можно научиться гордиться не только собой, но и товарищами, чувствовать плечо друга, нести коллективную ответственность за знамя, которое сопровождает их путь в строю. А главное – впереди юнармейцев ждет более важный долг перед Отечеством, когда придется нести ответственность за свою школу, родное село, а позже – за нашу великую страну. Глава пожелал всем успехов и побед! Затем

под бравурные звуки музыки вручил медаль «Юнармейская доблесть» третьей степени Elizavete Dragun, командиру юнармейского отряда «Гвардеец» имени старшего лейтенанта милиции Владислава Шевцова Струговской основной школы.

И вот наступил тот самый волнующий момент, когда прозвучала строгая команда начальника штаба «Юнармии» майора С. В. Черкашина: «смирно, равняйся, смирно!» «равнение на середину!» Затем последовал его доклад подполковнику М. В. Суханенко о том, что юнармейские отряды образовательных учреждений округа дтя проведения ежегодного смотра строя и песни, посвященного Дню Победы в Великой Отечественной войне, построены. Далее принимающий смотр Суханенко разрешил отрядам приступить к выполнению строевых приемов. После чего командиры юнармейских отрядов построили команды и доложили начальнику штаба о готовности приступить к выполнению своей задачи. Так начались строевые соревнования между юнармейскими отрядами, которые были неплохо экипированы, имели название команды, свой флаг (эмблемы) и, конечно же, строевую песню.

Все участники смотра должны были знать обязательные элементы строевой подготовки и уметь выполнять команды: «разойдись!», «становись!», «равняйся!», «смирно!», повороты на месте в составе отряда «направо», «налево», «кругом», размыкание и смыкание двухшереножного строя от направляющего и к нему, перестроение из двухшереножного в одношереножный строй и обратно, прохождение торжественным маршем. Все эти элементы юнармейцы в порядке построения старатель-



Александр Камлёнок вручает награду Elizavete Dragun

но выполняли, демонстрируя свои строевые навыки.

Все этапы конкурса, начиная от построения и выполнения строевых приемов, до прохождения торжественным маршем и с песней, юнармейцы выполняли строго по команде начальника штаба «Юнармии» и командиров своих отрядов. Разумеется, были и волнение, и ошибки, снижающие оценку, но в целом юнармейцы показали неплохие результаты.

В финале конкурса были названы лучшие. Победителем стал юнармейский отряд Покровской средней школы «Витязь» имени капитана милиции Павла Пименова, набравший больше всех баллов (68), второе место занял юнармейский отряд Липовцевой средней школы № 2 «Лидер» имени лейтенанта милиции Дмитрия Стрельца (67 баллов) и третье место присуждено юнармейскому отряду Синельниковской средней школы «Юнармеец» (63 балла). Среди юнармейцев малокомплектных школ первое место заняла команда «Богатырь» ЦДТ, второе место – отряд Пореченской школы и третье – отряд Фадеевской школы.

Надо сказать, мероприятие подготовили и провели специалисты управления образования с участием оргкомитета Центра детского творчества и Центра культуры и досуга Октябрьского округа.

В. СИЗЫХ.

Фото автора,
А. Шербака и Т. Коренько.



Отряд «Юнармеец»



Последние наставления С. В. Черкашина

Творческая жизнь

Дарить праздник – это традиция

Культработники совместно с творческими коллективами Октябрьского округа по селам провели выездные концерты, посвященные Дню Победы.

Добрая традиция приобретает с каждым годом все большую популярность. И неудивительно, поскольку многие сельчане не имеют возможности посещать мероприятия в других населенных пунктах, где ведется активная творческая деятельность октябрьских артистов. Создав одну большую веселую команду вокалистов, танцоров и музыкантов, культработники сами разъезжают

по округу, демонстрируя людям яркие выступления и даря незабываемые эмоции. На мероприятиях звучали прекрасные песни о Родине, об отваге и храбрости советских солдат в годы Великой Отечественной войны и о том, что нынешнее поколение воинов продолжает и умножает подвиги дедов. Вместе с ними и зрители проникались чувством гордости за свой народ!

Артисты посетили села Владимировку, Липовцы, Струговку, Старореченское, Чернятино, Константиновку и Запроточное. Это далеко не все населенные пункты, в которые культработники собирались поехать, однако погодные

условия не позволили действовать согласно плану. По словам Надежды Андреевны Пономаренко, в ближайшее время все же удастся организовать выездные мероприятия и в других селах.

В этом году для зрителей выступили новый творческий коллектив Дома культуры села Поречья «Клубняшка» под руководством Оксаны Валерьевны Макшеевой, а также всеми знакомые и любимые группы «Кураж» и «Новое поколение» из Новогорьевки. Сельчане встретили их с теплом, а проводили с большой благодарностью...

Л. ЗАЛИНЯН.

Турниры для ветеранов

Победители получили награды

В преддверии Дня Победы в ФОК «Олимпиец» прошли финальные соревнования по настольному теннису.

В турнире приняли участие ветераны теннисного спорта округа, а также женщины и подростки, активно увлекающиеся этим видом спортивных состязаний.

Участники турнира соревновались между собой в трех подгруппах – ветеранской, женской и подростковой. По результатам состязаний девять победителей, завоевавших призовые места в своих подгруппах, были награждены кубками, медалями и дипломами.

Организационную поддержку этого мероприятия оказала администрация Октябрьского муниципального округа.

Председатель совета ветеранов спорта нашего округа Виктор Семенович Нечаев принял участие в ставшем уже традиционным открытым турнире по настольному теннису среди ветеранов «Дети войны».

Это спортивное мероприятие, посвященное памяти А. С. Коваленко, внесшему значительный вклад в становление и развитие тенниса в Приморском крае, проводилось в г. Уссурийске в 11-й раз.

В соревнованиях приняли участие десять ветеранов тенниса, которые имеют статус «Дети войны» и проживают в разных городах и селах Приморья.

По итогам соревнований каждый из участников турнира был награжден памятным кубком и грамотой.

В. СИДЯГИН.

Служба 01

Пожаров стало больше

С 1 по 10 мая на территории Октябрьского округа произошло 30 пожаров. Из них – четыре техногенных, 23 пала сухой травы и три возгорания мусора. Стоит отметить, что показатели в 2,5 раза превысили аналогичный период прошлого года.

Так, 4 мая в п. Липовцы пожарные тушили возгорание в нежилом доме. По предварительным данным, причиной тому послужило замыкание электропроводки. В результате нарушения правил пожарной безопасности в Покровке 5 мая загорелась баня. Пожарные 8 мая также ликвидировали огонь на веранде жилого дома, который, скорее всего, возник из-за неосторожности при курении. В Галенках 8 мая горел сарай. По всем вышеперечисленным происшествиям проводится проверка, устанавливаются их точная причина и размер ущерба.

В п. Липовцы произошло восемь палов. По четыре возгорания сухой травы пришлось на Покровку и Струговку. В Галенки пожарные выезжали три раза – там горела сухая трава. Возгорания были и в Запроточном, Липовцах, Синельниково-1, Синельниково-2, Старореченском и у дороги Покровка-Уссурийск.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы Октябрьского округа каждый год перед началом работы летних пришкольных лагерей уделяет особое внимание пожарной безопасности на объектах. Сотрудники ОНД осуществили профилактические проверки по 13 детским площадкам, провели инструктажи для руководителей школ, обсудили с ними текущие вопросы и, конечно, ознакомились с данными. Родители могут быть спокойны – меры пожарной безопасности соблюдены!

По информации ОНД
подготовила Л. ЗАЛИНЯН.

В «Авангарде» воспитывают

У Приморских старшеклассников есть уникальная возможность пройти начальную военную подготовку в условиях, максимально приближенных к реальным

Три года назад во Владивостоке молодым людям допризывного возраста открыл свои двери учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» ДОСААФ России Приморского края. Под руководством опытных инструкторов будущие защитники Родины узнают все тонкости военно-прикладного дела.



Будущие новобранцы прошли подготовку

Корреспондент газеты «Заря» побывала в центре и наблюдала за ходом подготовки школьников, беседовала и с ребятами, и с их наставниками.

Оказавшись на территории воинской части, не только будущие призывники, но и любой другой человек, несомненно, погрузится в атмосферу настоящей солдатской жизни. У десятиклассников армейский режим, учебные занятия, питание и отдых строго по графику. У них попросту нет времени слоняться без дела или же «зависать» в социальных сетях. Программа военно-полевых сборов включает теоретическую, строевую, огневую, тактическую и медицинскую подготовки, элементы радиационной, химической и биологической защиты. Все занятия проводятся на территории центра под четким руководством опытных и в меру строгих наставников, которые всю жизнь посвятили военной службе.

Руководство

Об основных целях и задачах учебно-методического центра военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» ДОСААФ России Приморского края рассказал директор Андрей Витальевич СТРЕЛЬЦОВ:



— Мы работаем над военно-патриотическим воспитанием молодежи, проводим учебные сборы по начальной военной подготовке десятиклассников, которые находятся у нас в течение пяти дней. Первые сборы были в 2021 году. Тогда в центре разместили 36 мальчишек. В прошлом году — 50, а на данный момент есть возможность принимать сразу 80 человек. В связи с этим возникла необходимость расширения штата. Сегодня в «Авангарде» трудятся 14 человек. Отмечу, что приезжают к нам ребята из всего Приморского края. Пятидневные сборы проводим от начала до конца учебного года. К сожалению, иногда привозят старшеклассников меньше заявленного. Кто-то отсеивается еще на этапе медосмотра, поэтому

времени заменить ученика зачастую не остается.

Будущие новобранцы живут в расположении казарменного типа. Особое внимание уделили питанию. Работает столовая, где готовят вкусные, разнообразные и сытные блюда. В распоряжении парней цивилизованные туалет и душевые, маленький спортзал. В скором времени появится и большой. В планах также построить спортгородок. За счет краевых субсидий приобрели площадку для создания плаца.

Юноши живут по армейскому режиму. Сон — тоже элемент распорядка дня. В семь утра подъем, зарядка, проведение гигиенических процедур, при необходимости — прохождение медосмотров (на месте работает врач), далее ребята завтракают и расходятся по занятиям, которые длятся до 17:00. По моим наблюдениям, первые два дня они не осознают, где находятся, на третий у них происходит перелом сознания, на четвертый и пятый — полностью адаптируются, обретают друзей, привыкают к дисциплине и порядку. Помимо обучения, школьники выезжают на экскурсии. Посещают мультимедийный исторический парк «Россия — моя история» и бывают на военном корабле. Во время прогулки по Владивостоку рассказываем им историю города. Обязательно до и после ужина проводим с ними военно-патриотические и спортивные мероприятия, устраиваем совместный просмотр фильмов.

По словам Андрея Витальевича, родителям не нужно бояться отпускать детей на военные сборы. По его мнению, будущие защитники Родины должны знать элементарные вещи. К примеру, как оказать первую медицинскую помощь, что им, возможно, пригодится в жизни. Напомним, что «Авангард» — единственный центр на Дальнем Востоке, проводящий круглосуточные сборы.

— Помимо всего прочего, ребятам интересно побывать вне дома, — поясняет Андрей Витальевич, — попробовать себя в чем-то новом. Через два года эти мальчишки будут в мужском коллективе, а эти сборы — отличная возможность подготовиться к армии. С другой стороны, есть юноши, с воспитанием которых не справляются родители, зачастую матери-одиночки. И видя, как здесь меняются их дети, становятся самостоятельными, ответственными, благодарят нас за проделанную работу.

В прошлом году в нашем центре были сборы подростков, состоящих на учете в полиции. Не скрою, было непросто. Однако, несмотря на столь короткий срок, думаю, мы справи-

лись. Большинству из них понравилось обучение. Когда они только приехали, никто из парней не хотел связывать судьбу с военной профессией, даже идти на срочную службу. По окончании сборов шесть человек из ста выразили желание отслужить в армии, кто-то решил работать в полиции. К сожалению, пяти дней недостаточно, чтобы в полной мере обучить школьников, дать патриотическое воспитание, однако многие все же меняются, становятся другими людьми, настоящими мужчинами.

Наставники

Более подробно об учениях рассказал старший преподаватель военно-патриотического центра «Авангард», подполковник запаса Павел Юрьевич АНШАКОВ:



— Юноши, которые приезжают сюда с желанием получить знания и военные навыки, очень стараются. Среди ребят есть достойные, будущие защитники Родины. Честно, даже не ожидал, что у молодежи такой боевой настрой! Приморские парнишки любознательные, старательные, усваивают материал довольно быстро. Безусловно, первые дни для них даются нелегко, поскольку не привыкли к такому режиму, но буквально со 2-3 дня осваиваются. Некоторые даже не хотят уезжать. Школьников обучаем тактической подготовке, как правильно передвигаться на поле боя, обращаться с учебно-осколочной гранатой, они сдают зачет по общевойсковому уставу. Учим мальчишек неполной разборке автомата «Калашникова» и пистолета «Макарова», их сборке, а также правильно прицеливаться из стрелкового ору-



Занятия по стрельбе

жия. Большое внимание уделяем теоретическому обучению. Проводим занятия по начальной военной подготовке, преподаем РХБЗ (радиационная, химическая и биологическая защита), знакомим юношей с оружием массового поражения. И, конечно же, показываем, как правильно одевать общевойсковой защитный комплект и противогаз. Режим, как в армии, правда, суточный наряд ночью отдыхает.

Находясь на базе военно-патриотического центра «Авангард», приятно было среди преподавателей встретить человека из Октябрьского округа, который не только сопровождал наших школьников, но и проводил обучение всех будущих новобранцев. Речь идет о Викторе Валерьевиче КРАВЧЕНКО, обладателе государственных наград, ветеране МВД, а также боевых действий и ветеране труда и кураторе местного юнармейского отряда «Витязь»:



— За моими плечами 27 лет военной службы. Я рад, что есть возможность делиться опытом и помогать школьникам узнавать все о военной подготовке. Я уже шесть лет как преподаю ОБЖ в Покровской средней школе. Отмечу, что раньше на сборы возил детей в Сергеевскую дивизию. Правда, ездили мы туда на несколько часов.

Продолжение на 13-й стр.

патриотов Родины!

Окончание.
Начало на 12-й стр.

С прошлого года ДОСААФ предоставил возможность отправлять десятиклассников на подготовку в их центр, в том числе и наших октябрьских. Когда сопровождал ребят в поездке, мои знания и навыки заметили сотрудники «Авангарда». Мне предложили на момент моего нахождения там обучать мальчишек, и я согласился. В этом году в сборах участвовали 20 человек из поселка Липовцы, сел Владимировки, Новогеоргиевки и Покровки. Находясь здесь, они обучаются в разных отрядах.

Признаться честно, некоторые родительницы переживали, когда узнали о сборах, задавали вопросы, у них возникали сомнения. Однако после моих подробных разъяснений все же доверились и отпустили детей на сборы. Думаю, они не пожалели об этом. Уже на второй день ответы школьничков были армейскими: «никак нет!», «так точно!». По первой же команде они слушались и не задавали лишних вопросов.

Считаю, важный момент – питание. Кормили очень хорошо, пять раз в день и разнообразно. Режим питания у многих ребят дома был «ненормированным», поскольку молодежь любит перекусить, неправильную еду, но в центре питание было другое. Нас, педагогов, кормили три раза в день, чего было достаточно.

По словам Виктора Валерьевича, он часто рекомендует молодежи идти на госслужбу, поскольку, помимо священного долга защищать Родину, есть и другие приятные нюансы. К примеру, можно уйти пораньше на пенсию и получать хорошие выплаты. Работая в Вооруженных Силах, можно получить квартиру, что облегчит человеку жизнь, ведь сегодня приобрести жилье очень сложно.

– В Октябрьском округе немало выпускников, выбравших военную профессию, – продолжил Виктор Витальевич. – Следует помнить, что человек, который надел погоны, должен быть готов ко всему. Он дает присягу защищать Родину даже ценой своей жизни! Для меня было честью в свое время отправиться в командировку в Чечню. Про людей, которые оставляют военную службу, чтобы их вдруг не отправили в места боевых действий, ничего хорошего сказать не могу... Думаю, они рассчитывали, скорее всего, «отсидеться» в кабинете и выйти на пенсию.

В наше время нет гарантии, что все будет спокойно и мирно. Пусть лучше мальчишки знают, как защитить себя, семью, Родину...

Будущие новобранцы



О своих впечатлениях и нахождении в центре «Авангард» рассказали сами ребята, будущие новобранцы.

Роман ХАЛАБУРДИН, ученик Липовецкой школы №1:

– Мне понравился преподавательский состав. Нас обучали опытные, «матерые» военные. Считаю большим



Вкусно и сытно

плюсом, что мы не сидели без дела, каждая минута была расписана. Нас то поведут на практическое занятие, то в столовую, потом на экскурсию, в общем, не скучали! По питанию тоже никаких нареканий – кормили вкусно и вовремя.

Несмотря на все плюсы, минусы тоже были. Например, неудобные койки, из-за чего я не выспался. Отсутствовала иногда горячая вода, ее не хватало, поскольку все купались в основном вечером. Душевых кабинок было всего несколько.

Я извлек для себя много важных уроков и понял, что все люди разные, отличается их мировоззрение, в связи с чем в одной команде приходится непросто. Лично мне больше всего понравились занятия по строевой подготовке, ведь они воспитывают в человеке дисциплину и исполнительность. Признаком, в первые дни ощущал себя «слепым котенком», но потом начал потихоньку привыкать. Парни оказались очень адекватными и здравомыслящими, со всеми нашел общий язык. В целом было весело и грустно, сложно и легко, в какие-то моменты даже хотелось домой. Между тем, для меня это был уникальный опыт. На выбор профессии военные сборы никак не повлияли. Я все так же с огнем в глазах хочу стать логистом.

Анатолий АГИБАЛОВ, ученик Покровской средней школы:



Анатолий Агибалов с наставником

– Пребывание в центре «Авангард» прошло неплохо, но были моменты, когда мне приходилось трудно. Во время обучения понял, что следует больше работать над собой, соблюдать определенный режим и правильно распределять время. На занятиях мне больше всего понравились огневая и тактическая подготовки. Питание было просто на уровне: все блюда вкусные и сытные, благодаря чему мы были энергичными. Удивлен, что я

достаточно легко адаптировался к армейскому режиму. Находясь в центре, общался с некоторыми ребятами. У меня сохранились теплые воспоминания и полезный опыт.

Егор АРТЁМЕНКО, ученик Липовецкой школы №2:

– Я совсем недавно вернулся со сборов и могу сказать с уверенностью, что жить по армейскому режиму, чувствовать себя солдатом и даже успеть за пять дней пройти курс военной подготовки – все это очень понравилось! Однако порой меня смущало строгое отношение со стороны офицерского состава «Авангарда», правда, их можно понять, они воспитывают настоящих мужчин, патриотов Родины. Находясь там, понял, что гражданская жизнь и воинская – совсем разные вещи. Отбой ровно в 22:00, поэтому уж «не посидишь» в соцсетях. Сначала к такому привыкать было тяжело, но когда живешь в дружном коллективе, быстро осваиваешься. Я успел найти новых друзей из других районов и городов, что очень здорово, поскольку люблю общаться и узнавать что-то новое. А еще нас очень вкусно кормили!

К слову, изначально я совсем не хотел ехать в «Авангард», но оказалось, что там было интересно, я приобрел неплохой воинский опыт, проникся боевым духом, будет что вспомнить.



Слово матери

Не только участники военных сборов рассказали о своих впечатлениях, но и одна из родительниц поделилась переживаниями.

Мария АГИБАЛОВА, с. Покровка:

– Об учебных сборах по основам военной службы узнала от классного руководителя сына. Сразу же позвонила педагогу, так как возникло много вопросов: как проходят сборы, кто их организует и несет ответственность за моего ребенка. Я также позвонила в военкомат. Сергей Геннадьевич Бобряков пояснил, что в настоящее время нет возможности проводить учебные сборы в действующих частях Министерства обороны, поэтому они проходят на базе центра «Авангард», их организацией занимается министерство образования Приморского края. Параллельно прочитала информацию в интернете и узнала, что учебные военные сборы – это часть программы по предмету ОБЖ, которая войдет в аттестацию. Конечно, пообщалась и с Виктором Валерьевичем Кравченко. В конечном итоге все прояснило и перестало беспокоить. Он рассказал, что лично посещал этот учебный центр, общался с руководством, сообщил о хороших условиях, отличном питании. Пока сын находился в центре, обменивался с ним сообщениями после подъема и перед отбоем. Он писал, что все хорошо, ему там интересно, что ребята дружные. Постоянно поддерживала связь с Виктором Валерьевичем. Он даже отправлял фотографии Анатолия. Сын, конечно, приехал хоть и уставший, но довольный. Сказал, что было много теоретических и практических занятий, режим дня напряженный.

Приятным бонусом для меня стало и то, что Анатолий в центре прошел практику по стрельбе. Занял первое место в соревнованиях по гиревому спорту. Отмечу, что помимо этого, он стал победителем по стрельбе, сдавая нормативы ГТО. Сын также профессионально занимается волейболом, завоевал первое место в Открытом первенстве детско-юношеской спортивной школы округа.

На своем примере могу сказать, что родителям не стоит бояться отправлять на учебные военные сборы сыновей. Дети и педагоги на связи, условия отличные...

Лиза ЗАЛИНЯН.
Фото автора.